

國務院明確補短板增後勁惠民生投資措施

香港文匯報訊 據新華社報道，國務院總理李克強昨日主持召开國務院常務會議，部署更好發揮財政金融政策作用，支持擴大內需調結構促進實體經濟發展；確定圍繞補短板、增後勁、惠民生推動有效投資的措施。

加計扣除擴至所有企業

會議聽取了財政金融進一步支持實體經濟發展的匯報，要求保持宏觀政策穩定，堅持不搞「大水漫灌」式強刺激，根據形勢變化相機預調微調、定向調控，應對好外部環境不確定性，保持經濟運行在合理區間。財政金融政策要協同發

力，更有效服務實體經濟，更有力服務宏觀大局。

一是積極財政政策要更加積極。聚焦減稅降費，在確保全年減輕市場主體稅費負擔1.1萬億元(人民幣，下同)以上的基礎上，將企業研發費用加計扣除比例提高到75%的政策由科技型中小企業擴大至所有企業，初步測算全年可減稅650億元。對已確定的先進製造業、現代服務業等增值稅留抵退稅返還的1,130億元在9月底前要基本完成。加強相關方面銜接，加快今年1.35萬億元地方政府專項債券發行和使用進度，在推動在建基礎設施項目上早見成效。

二是穩健的貨幣政策要鬆緊適度。保持適度的社會融資規模和流動性合理充裕，疏通貨幣信貸政策傳導機制，落實好已出臺的各項措施。通過實施台賬管理等，建立責任制，把支小再貸款、小微企和個體工商戶貸款利息免徵增值稅等政策抓緊落實到戶。引導金融機構將降準資金用於支持小微企、市場化債轉股等。鼓勵商業銀行發行小微企金融債券，豁免發行人連續盈利要求。

三是加快國家融資擔保基金出資到位，努力實現每年新增支持15萬家(次)小微企和1,400億元貸款目標。對拓展小微企融資擔保規模、降低費用取得明顯成效的地

方給予獎補。

四是堅決出清「殭屍企業」，減少無效資金佔用。繼續嚴厲打擊非法金融機構及活動，守住不發生系統性風險底線。

會議認為，激發社會活力，推動有效投資穩定增長，是推進供給側結構性改革補短板、鞏固經濟穩中向好勢頭、促進就業的重要舉措。

加快已簽約外資項目落地

一要深化投資領域「放管服」改革，調動民間投資積極性。在交通、油氣、電信等領域推出一批以民間投資為主、投資回報機制明確、商業潛力大的項

目。推進高水平對外開放，完善外商再投資鼓勵政策，加快已簽約外資項目落地。

二要有效保障在建項目資金需求。督促地方盘活財政存量資金，引導金融機構按照市場化原則保障融資平台公司合理融資需求，對必要的在建項目要避免資金斷供、工程爛尾。

三要對接發展和民生需要，推進建設和儲備一批重大項目。加強基礎研究和關鍵領域核心技術攻關。會議通過了石化產業規劃佈局方案，要求安全環保優先，並支持民營和外資企業獨資或控股投資，促進產業升級。

代寫代發論文 竟成「一條龍」生意

3萬字價值千元 網上搜索店舖多達92頁

香港文匯報訊 據中新網報道，國家教育部近日發文嚴打學位論文代寫、買賣，此讓大學生論文「摻水」的話題再度被聚焦。調查發現，代寫代發論文已經成為一條完整的利益鏈。其中，代寫本科碩士論文更是明碼標價，一篇碩士畢業論文按照3萬字起算，大約需要8,000—10,000元(人民幣，下同)。此外，除了論文代寫業務，不少機構也表明有代發省級、國家級期刊等業務。

△代寫在大學生群體中幾乎是一個公開的秘密。在某電商平台輸入「代寫論文」，相關詞語雖已被技術屏蔽，但代寫機構「狸貓換太子」，只要搜索「代寫」，便自動聯想出「代寫專業論文」，出現的店舖數量多達92頁。雖價格不菲，但每家商舖的付款人數都基本過百甚至上千。

近年來，因為有需求，論文買賣市場在灰暗地帶越發龐大。早在2009年，武漢大學的一個調查研究顯示，中國的論文代寫市場就達到10億以上的規模。據了解，目前一篇碩士畢業論文要價平均每1,000字收費300元，按照一篇普通碩士畢業論文3萬字起算，代寫一篇論文的價格在8,000—10,000元不等。而本科畢業論文要價平均也每1,000字收費200元。

買方與「槍手」無直接交流

整個交易流程先由買家繳納定金，與中介方交流寫作要求，交付初稿後補齊尾款，之後再根據老師建議對論文進行潤色修改。但在整個過程中，買方並不能和寫作者人員進行任何直接交流。

對於代寫論文的質素，多家機構表示，公司的背後是專業的寫作團隊而非學生代寫，能保證論文的查重率和審核結果，保證拿到學位證、畢業證。還有賣家表明可簽協議，不拿雙證全額退款。

對於該份所謂的協議書，上海市律協社會公益和法律援助研究委員會副主任張慧霞解釋稱：根據《合同法》第52條規定，違反法律、行政法規的強制性規定的合同，屬於無效合同。而代寫畢業論文行為本身就違背了相關法規，故而屬於無效合同，不受法律保護。

微信群寫手沒經審核

當然，也不乏機構直接表明，論文最終不通過也不予退款，並表示不通過是因為顧客對論文的理解和解說不到位。

李安宇(化名)目前正讀大三，為了充實自己的生活費，最近她就做起代寫論文的生意。經同學的介紹進入了一個微信群，群裡每天都有中介把接的單發出來，誰願意接誰就接。原本讀新聞專業的她，第一單接的卻是「金融市場」方向的課程論文。6小時完成2,500字，到手180元。「雖然不懂金融知識，但多看幾篇論文，合在一起改改詞語，能通過查重就搞定了，並不會像寫自己論文一樣用心。」李安宇說。

對於進入寫手團隊的門檻，李安宇稱，並沒有太多審核。中介不會看寫手的學生證或資格證等證件。

除了論文代寫業務，不少機構也表明有代發省級、國家級期刊等業務。去年成功保研到某知名高校的秦佳表示，本科學校的保研名額，推免學校的錄取與否，都要看論文發表情況。而對於一個本科生而言，自己投稿發論文太困難，所以選擇找中介代發。去年，秦佳發了8篇期刊論文，花費4,200元。

中介拉攏期刊建「關係網」

一家代發中介機構的工作人員表示，中介和很多期刊雜誌建立了「關係網」，收到稿後能直接推薦給雜誌社。並且在幫助顧客投稿時，也會推薦他們選擇和中介有長期合作的期刊，這樣雜誌社就會優先審核、錄用他們所投的論文。

至於論文的質素要求，該工作人員表示，並不會有專門的專家評審，主要依靠幾名編輯審稿，如果期刊要求低，那麼保證語序順暢、沒有錯字即可。稍有要求的，則需要文章整體架構合理、有作者自己觀點。

實際上，付款給中介後能順利發論文已是萬幸，類似的發表陷阱在校園中已不是新鮮話題，學生被騙的悲劇層出不窮。據了解，湖北某高校女博士網上找「中介」發論文，最終被賣家騙去了5.2萬元積蓄。而網絡上關於代發被騙的新聞報道亦隨處可見。



■ 臨近暑假，是不少大學生趕交論文的時候，也是論文代寫生意賺錢的機會。圖為內地一所大學外觀。 網上圖片

論文代寫價格

種類	價格(人民幣)
專科畢業論文	400元/篇(4,000字以下) 80元/每千字(4,000字以上)
本科畢業論文	400元/篇(5,000字以下) 100元/每千字(5,000字以上)
碩士畢業論文	4,500元/篇(3萬字以下) 160元/每千字(3萬字以上)

資料來源：DB高質代筆網

期刊發表論文價格

種類	價格(人民幣)
省級期刊發表論文	800元/篇(4,000字以下)
國家級期刊發表論文	800元/篇(4,000字以下)
核心期刊發表論文	5,000元/篇(字數不限)

資料來源：DB高質代筆網

全球40萬研究人員在假科學期刊發文

香港文匯報訊 據《科技日報》報道，德國多家媒體日前披露，一些出版商採用欺騙手段，經常在虛假科學期刊上刊登幾乎未經審核的研究報告，由此導致大量錯誤或真假難辨的信息流入社會，誤導讀者。在科學期刊上發表文章通常要由其他研究人員進行審核，發現具有科學價值再給予發表。然而，一些出版商正在摧毀公眾對嚴謹學術

文章的信任，其中不乏德國的某些出版商。

據德國和多家國際媒體跟蹤調查，近年來，約有5,000多名德國學者曾在虛假科學期刊上發表過研究報告，其中包括德國著名的亥姆霍茲聯合會(Helmholtz-Gemeinschaft)和弗勞恩霍夫協會(Fraunhofer-Gesellschaft)的數十名科學家，以及德國大學和聯邦機構的研究人員。

假出版物數量5年增兩倍

調查還顯示，全球有多達40萬名研究人員曾在虛假科學期刊上發表過文章，這些出版物的數量過去5年中在全球範圍內增加兩倍，在德國甚至增加五倍。這種行為不僅影響了科學的嚴肅性和真實性，而且誤導決策者和投資人，使大量納稅人的錢浪費在不該投入的地方。

逾三成大學生考慮找人代寫論文

香港文匯報訊 據中新網報道，論文代寫代發早已不是新鮮事。早在2015年，中國高校傳媒聯盟隨機抽取318名大學生，就「論文代寫」進行調查。結果顯示，31.13%的大學生考慮過找人代寫，73.9%的大學生身邊出現過論文代寫現象。

為杜絕此類學術造假事件頻發，強化學術誠信建設，教育部近期印發《關於嚴厲查處高等學校學位論文買賣、代寫行為的通知》，要求嚴厲打擊學位論文買賣、代寫行為。

《通知》指出，對參與購買、代寫

學位論文的學生，給予開除學籍處分。此外，參與代寫論文的指導老師也將被連帶追責。

對於此類論文代寫代發現象，21世紀教育研究院副院長熊內奇表示，治理重點應落在提高大學課程教學質量及論文評價體系方面。

粵破新型銀行卡騙案 揭「提額神器」犯罪



■ 警方繳獲銀行卡犯罪作案工具。香港文匯報記者敖敏輝攝

香港文匯報訊(記者敖敏輝廣州報道)據廣東省公安廳昨日消息，廣東警方近日對新型跨境大批量竊取銀行卡磁條信息「VPAY」專案展開統一收網行動，在內地、香港及部分東南亞國家同步抓捕，全鏈條摧毀跨境竊取銀行卡磁條信息犯罪和非法從事跨境支付業務的犯罪網絡，共抓獲疑犯47人。案件中，犯罪集團通過「一機多國提額神

虛擬境外消費 激活大幅提額

今年初，廣東省公安廳經偵局監測發現，網上有人正在銷售「一機多國提額神器」等相關產品。同時，交通銀行信用卡中心反饋，大量貸記卡在一款品牌

為「VPAY」的境外機上使用。

據了解，該產品可實現國內任何地方刷卡交易，而在銀行顯示境外交易，騙取發卡銀行誤認為持卡人在境外消費，從而激活「發卡銀行對在境外有交易記錄的信用卡給予大幅提額」的規則，致使沒有條件提額的持卡人信用卡額度大幅提高。

鑒於該案作案手法新、潛在風險巨

大，廣東警方立即成立專案組偵查，最終摸清以福建廈門羅某、福建漳州張某、深圳林某為首的犯罪團夥。該團夥以科技公司研發的「一機多國提額神器」發展代理商，利用網絡App竊取銀行卡磁條信息及密碼，在境外製成偽卡，並申辦境外POS機進行消費。

6月30日，在公安部經偵局統一指揮下，廣東警方在境內外同步收網，共抓獲疑犯47人，涉及廣東深圳、東莞、惠州，山東臨沂，福建廈門、漳州，香港及馬來西亞等多個銀行卡犯罪團夥。查獲竊取銀行卡磁條信息平台5個，存儲磁條信息後台服務器5個，被竊取的銀行卡磁條信息一大批，作案電腦5台，境外POS機38個，新型銀行卡磁條信息側錄器5,600餘個，可重復擦寫「空白」銀行卡245張及刷小票等物品一批，涉案金額逾10億元人民幣。

警方表示，犯罪集團設立「分支」，是因香港是境內外跨境結算中心，與馬來西亞、泰國等國跨境交易和結算的資源、業務眾多。而香港據點的人員，基本來自內地。

韓店華客「回歸」 銷售額激增近四成

香港文匯報訊 據澎湃新聞報道，隨著中國赴韓遊客的回暖，一度低迷的韓國免稅店經濟重新恢復了生機。韓國關稅廳7月21日的消息顯示，今年上半年韓國免稅店總銷售額為逾9萬億韓元(約合人民幣551億元)，同比增加38%。若下半年繼續增長趨勢，今年韓國免稅店的總銷售額有望超過18萬億韓元(約合人民幣1,070億元)，較去年(約14.5萬億韓元)增長將達到30%左右。

據稱，樂天、新羅、新世界三大免稅店公司形成穩定的三足鼎立格局。新世界免稅店江南店開業後兩天的日均銷售額高達17億韓元，遠超預期10億韓元。隨着規模擴大，業界預計新世界今年的市場份額有望從去年的13%大幅提升到20%。新羅免稅店今年第一季度銷售額共計逾一萬億韓元，比去年增加29%，營業利潤則增加181%達476億韓元。而樂天今年市內免稅店小公店的銷售額，則有望達4萬億韓元，比去年上漲30%左右。

報道稱，前往韓國免稅店消費的外國顧客中，中國顧客佔據90%以上，在所有外國消費者中旅遊團的消費為36%，個人遊客的消費佔64%。

韓國觀光公社發佈的數據顯示，去年赴韓旅遊的中國人數為416.9353萬人次，同比大減48.3%。單是去年3月至12月，赴韓中國遊客同比就銳減56.9%。